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TD n°3. Nombres complexes

Ecriture algébrique et exponentielle

d’un nombre complexe

Exercice 1. Mettre sous forme algébrique les

nombres complexes suivants :

121 = (3420)(1—i)—(2+0)%+ (3+1)3

2. Z9 = %
3. 3 = 34t5l.i
14i\? L 17
4. 24 = (ﬁ) + I3
1-5i | 145
5. 25 = 37 + oy
6. 26 = (1—1i)?
7. 27 =(1—14)3
8. zg=(1—1)*

Exercice 2. Calculer
2+ 51
3441

2. |(3—2i)*

3. |cost+isint| (t € R)

Exercice 3. Représenter géométriquement les
nombres complexes suivants et donner leur

forme algébrique

i

1. z1=e3
ir
2. z9=e1
ir
3. z3=e2
,'2
4. 2426%
5. 25 = €'
ir
6. 26:\/564
ism
7. z7 =2¢€°6
i3
8. zg =3¢ 14
ir
9. z9g =2e 3

Exercice 4. Mettre sous forme exponentielle

les nombres complexes suivants

1. -1 =-3
2. 29 =—2
3. z3=1+41
4. z4=1—1
5. 25 =1+iV3
6. 2 = 1%){5
Exercice 5. Pour tout complexe z, on pose

P(z) = 234+ (—2+30)22+ (13 —i) 2+ (—6—10i).
Ecrire sous forme algébrique les nombres com-

plexes P(i), P(3) et P(1+1)

Exercice 6. Ecrire en fonction de Zz, les

conjugués des complexes suivants :

1. 21 =2+ 3iz
2. 2= (1+1i2)(1+22)
3. 2 = bt
3 o
4. 2y = 32 2izta
Exercice 7. Etablir que pour tout n entier

non nul, le nombre (14 4)" 4+ (1 —

et (1+1¢)" — (1 —1)" est imaginaire pur.

i)™ est réel

Exercice 8. Mettre sous forme algébrique les
nombres complexes suivants :
1. z1 = (1 +i)21

. 20
2. 2= (H4142)

Exercice 9. Déterminer les nombres entiers
n tels que (v/3 —4)" soit réel.

Exercice 10. Calculer de

différentes le nombre complexe Z =

deux fagons

144
V3+i et

s
12°

en déduire les valeurs de cos 1”—2 et de sin



Exercice 11. Soient 6 et # deux nombres
réels. Ecrire sous forme exponentielle le
. L
nombre complexe Z = ' 4 ¢,
Exercice 12. Ecrire sous forme exponentielle
les nombres complexes suivants :
s
1. z1=1+4¢"3
G4
2. zp=¢€'"3 —1
i0

Exercice 13. Soit z = ¢, avec 6 €]0,n].

Déterminer le module et un argument de 1+ 2
et 14 2+ 22
Exercice 14.
Résoudre sur C les équations suivantes
1. (14+4d)z+1—-i=0.
2. (1—-9)z+14+:=0.
3. 2=2Z—-246¢
4. 2z +iz=5—4i
5. az = z, suivant les valeurs du parametre

complexe a.

Exercice 15. Résoudre dans C I’équation
e* = 3v/3 — 3i.

Equations du second degré

Exercice 16. Résoudre dans C les équations

suivantes :
1. 22=14
2. 22=-9

3. 22 =—-8+6i

4. 22 =5-12i

5. (1+i)224+1—-i=0

Exercice 17. Résoudre dans C les équations

suivantes :
1. 22—2-6=0
2. 22— 246=0

3. 2242v2i 2 —-2(1+14) =0
4. 22 — (5 —14i)z2 — 24— 10i =0
5. 022 4+ (4 —3)z+i—5=0

Exercice 18. Soit 8 € R. Résoudre dans C
I’équation 22 — 2(cosf)z+1=0.

Exercice 19. Soit a¢ un nombre complexe

donné. Résoudre dans C I’'équation
22-2(1—i)z4+a?>—2i=0.

Pour quelles valeurs de a cette équation

possede-t-elle au moins une racine réelle ?

Exercice 20. Résoudre dans C I’équation
2" —224+2—i=0.

Exercice 21. Résoudre dans C I’équation
42% 4 8|z| =3 =0.

Exercice 22. Résoudre dans C I’équation

i22 = (1+i)22 +(1-2i)2+6+8 =0

sachant qu’elle possede une solution réelle.

Racines n-iémes d’un nombre complexe

Exercice 23. Résoudre dans C les équations

suivantes et représenter les solutions :

1. 22 =1.

2. 23 =—1.

3. 2% = —i.

4. 2* = -8+ 8/3i.
5 25+1=0.

6. 2° = (1(J{i\{)§2)4_

Exercice 24. Calculer les sommes suivantes :

LS =1+j+42
2010

2. Sp=> j*
k=0



Exercice 25. Résoudre dans C I’équation
28— 152 — 16 = 0.
Exercice 26. Résoudre dans C I’équation

(=) -

Exercice 27. Résoudre dans C les équations

suivantes
1. 2" =z
2. (2 =15 =(241)
z+1 3 z—1 3
3 z—l) + z+1> =0
4. 24— 23422 41=

Applications des nombres complexes a

la trigonométrie

Exercice 28. Soit § € R.

1. Ecrire €? en fonction de €. En déduire

I’expression de cos 36 en fonction de cos

et celle de sin 30 en fonction de sin 6.

2. Calculer de méme sin 56 en fonction de

sin 6.

4

Exercice 29. Linéariser cos®z, sin®z,

cos? 2 sin’ .

Exercice 30. Pour § € R, non multiple de 2,
mettre sous forme algébrique le nombre com-

plexe
14 il 4 ¢i20 4 (30 | id0 | i50.
En déduire le calcul de
S5 := 1+cos 0+cos 20+ cos 30+cos 40+cos 50 ,
et de
Y5 :=sinf + sin 260 + sin 30 + sin 40 + sin 56 .

Exercice 31. Soit 8 un réel distinct de m mo-

dulo 27 et soit

. e’g — 67"%
el +eis
42
1. Calculer 1245, 175 et 125,
2. En déduire que
0 20
sinf = 2tan 5 ¢ 0:1_tan 2
1+ tan® g’ 1+ tan® §’
2tang
tane — 9
1-— tan2 b



